Анализ РККР в Промышленновском МО в 2020 г.
	В марте 2020 года «Областным центром мониторинга качества образования» проведена РККР в 4-х классах «Метапредметные результаты». Работа включает в себя проверку предметных умений (по математике, русскому языку, литературному чтению, окружающему миру) и метапредметных результатов (читательская грамотность, познавательные, коммуникативные и регулятивные УУД на основе одного текста).
Средний % выполнения РККР в области 67, в районе – 66,84. Выше областного уровня:
- МБОУ «Окуневская СОШ» на 4%; 
- МБОУ «Падунская СОШ» на 11,7%; 
- МБОУ «Промышленновская СОШ №56» на 4,7%.
Ниже областного уровня:
- МБОУ «Калинкинская ООШ» -  50,77% (ниже областного на 17%);     - МБОУ «Плотниковская ООШ» - 52,70% (ниже областного 15%);
 - МБОУ «Пьяновская ООШ» - 56,51 (ниже областного на 11%); 
- МБОУ «Тарасовская СОШ» - 48,65 (ниже областного на 19%).
В МБОУ «Калиникинская ООШ» 35,71 учащихся имеют недостаточный уровень подготовки для продолжения обучения в основной школе. 
В МБОУ «Плотниковская ООШ» - 33,33%. МБОУ «Пьяновская ООШ» - 45,45%. 
 В МБОУ «Тарасовская СОШ» - 52,38%.
 В МБОУ «Вагановская СОШ»-  25%.
 В МБОУ «Заринская СОШ им. М.А.Аверина» - 27,85%. 
 В МОБУ «Журавлевская ООШ» - 22,22%. 
Это говорит, о том, что данные учащиеся будут иметь затруднения при переходе в 5 класс.
Ниже областного уровня на 14 % читательская грамотность:
- МБОУ «Калинкинская ООШ», на 11%;
- МБОУ «Вагановская СОШ», на 13%;
- МБОУ «Пьяновская ООШ», на 12% 
Ниже областного уровня на 16% познавательные УУД:
-  МБОУ «Калинкинская ООШ», на 19%;
-  МБОУ «Плотниковская ООШ», на 18% ;
Ниже областного уровня на 14% коммуникативные УУД в МБОУ «Вагановская СОШ», на 16% в МБОУ «Калинкинская ООШ» и МБОУ «Лебедевская ООШ», на 12% МБОУ «Промышленновская СОШ №2», на 24% МБОУ «Пьяновская ООШ», на 22% МБОУ «Тарасовская СОШ», на 21% МОБУ «Журавлевская ООШ».
Ниже областного на 25% регулятивные УУД в МБОУ «Калинкинская ООШ»,на 21%  МБОУ «Лебедевская ООШ»,на 14% в МБОУ «Плотниковская ООШ», на 23%МБОУ «Пьяновская ООШ», на 24%МБОУ «Тарасовская СОШ», на 15% в МОБУ «Журавлевская ООШ».
Ниже областногона 11% выполнены задания по литературному чтениюв МБОУ «Вагановская СОШ», на14% в МБОУ «Калиникинская ООШ», на 16% в МБОУ «Пьяновская ООШ», на 14% в МБОУ «Тарасовская СОШ».
Ниже областного на 21% по русскому языку в МБОУ «Калинкинская ООШ», на 18% в МБОУ «Плотниковская ООШ», на 24% в МБОУ «Тарасовская СОШ».
Ниже областного на 21% выполнены задания по математикев МБОУ «Калинкинская ООШ», на 14% в МБОУ «Лебедевская ООШ», на 25% в МБОУ «Плотниковская ООШ», на 17% в МБОУ «Пьяновская ООШ», МБОУ «Титовская ООШ» и МОБУ «Журавлевская ООШ», на 26% МБОУ «Тарасовская СОШ».
Ниже областного на 15% выполнены задания по окружающему миру в МБОУ «Плотниковская ООШ».

Всем общеобразовательным организациям округа необходимо обратить внимание на обучающихся, находящихся в «зоне риска» (не справившиеся с 50% заданий). Познакомить учителей русского языка, математики, истории и биологии 5 классов с результатами учеников по РККР. Провести разъяснительную работу с родителями.
Провести семинары и практические занятия по формированию УУД учащихся на уроках и во внеурочное время. Заместителям директоров усилить контроль по проведению учителями входных и контрольных диагностических работ на проверку уровня сформированности УУД  в 1-4 классах.
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