Итоги районного методического совещания учителей начальных классов «Формирование читательской грамотности школьников».

В соответствии с Планом работы МБУ «Центр развития образования» утвержденным приказом от 24.08.2020г. № 4: 
[bookmark: _GoBack]24.03.2021 года состоялось районное методическое совещание учителей начальных классов Промышленновского муниципального округа «Формирование читательской грамотности».
В ходе заседания учителя повторили понятие «читательская грамотность», ее составляющие и познакомились с интерактивным методическим пособием «Формируем читателя», разработанным Мут С.А. учителем начальных классов МБОУ «Промышленновская СОШ №56». В пособии размещены упражнения для формирования правильности, беглости и выразительности чтения. Рассмотрели различные приемы творческого чтения: драматизация, пересказ в измененной форме, составление диафильма, обмен мнениями о прочитанном и др.
Учителя активно участвуют в прохождении диагностик педагогических компетенций в «Интенсиве Я Учитель» 2020-2021, в результате которых узнают насколько сформированы у них следующие компетенции: читательская, математическая, финансовая, естественно-научная грамотность, креативное мышление, глобальные компетенции. Имеют возможность повысить свою квалификацию, пройдя курсы по программе «Функциональная грамотность: развиваем в начальной школе» на Яндекс «Я Учитель».
По итогам окончания методического совещания выработаны следующие рекомендации:
- Продолжать работу по формированию читательской граммотности;.
- Продолжить активно принимать участие в прохождении диагностик педагогических компетенций в «Интенсиве Я Учитель» 2020-2021
- повышать свою квалификацию, пройдя курсы по программе «Функциональная грамотность: развиваем в начальной школе» на Яндекс «Я Учитель».







