В рамках реализации федерального проекта «Учитель будущего»:
- со 2 июля по 30 ноября 2020 года муниципальным бюджетным учреждением «Центр развития образования» осуществлялось сопровождение курсов повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Совершенствование предметных и методических компетенций педагогических работников(в том числе в области формирования функциональной грамотности) в рамках реализации федерального проекта «Учитель будущего»проводимых ФГАОУ ДПО «Академия реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации». Оказывалась методическая помощь, консультационная поддержка опытными учителями, методистами, техническая поддержка процесса обучения. 28 педагогов образовательных организаций приступили к обучению. Прошли итоговую аттестацию и получили удостоверения 24 человека;
- 2 учителя русского языка прошли процедуру восстановления слушателей, не прошедших в 2020г. процедуру  итоговой аттестации по данному курсу;
- с 16 по 20 ноября 2020 на базе МБОУ «Промышленновская СОШ № 56» была организована процедура оценки методических компетенций учителей по предметам русский язык, математика, физика, химия, биология. Всего прошли процедуру оценки методических компетенций 20 учителей школ округа.
-  37 учителей Промышленновского муниципального округа прошли  ПК на курсах повышения квалификации в Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования по проекту грантового мероприятия «Повышение уровня профессионального мастерства в форматах непрерывного образования педагогических работников системы общего, дополнительного и профессионального образования в рамках реализации федерального проекта «Учитель будущего» национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»: «Непрерывное профессиональное развитие педагогов в форматах эффективных практик». Из них по программам: 
- «Технологии наставничества в профессиональной деятельности руководящих и педагогических кадров (тьюторство, менторство, наставничество)» - 9 человек;
- «Цифровая трансформация учителя»- 72 часа. – 6 человек
	- «Тьюторское сопровождение развития одаренности у обучающихся», - 9 чел.
	- «Эффективные практики реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей» - 13 человек.
[bookmark: _GoBack]- 11 человек  (учителя технологии и информатики и ИКТ)  прошли  подготовку на курсах, организованныхДепартаментом подготовки и профессионального развития педагогических кадров Минпросвещения России в целях реализации федерального проекта«Учитель будущего» национального проекта «Образование» и ФГАОУ ДПО«Центр реализации государственной образовательной политики иинформационных технологий» по теме «Подготовка российских школьников к участию вмеждународных исследованиях ИКТ-грамотности».
