Анализ повышения квалификации педагогических и руководящих кадровПромышленновского муниципального округа в 2020г.

Обеспечение качества образовательных услуг невозможно без постоянного повышения квалификации педагогов с целью углубления и усовершенствования имеющихся профессиональных знаний, повышения качества профессиональной деятельности.
	Согласно п.п. 2 п. 5 ст. 47 Федерального закона от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» педагогические работники имеют право на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года. В системе образования Промышленновского муниципального округа созданы условия для своевременного прохождения курсов повышения квалификации педагогических работников как в КРИПКиПРО, так и в иных образовательных организациях, оказывающих услуги дополнительного профессионального образования.
Методической службой ежегодно  проводится выявление потребности в повышении квалификации педагогических и руководящих работников во время сверки в сентябре, заявка на курсы ПК составляется согласно плану КРИПКиПРО, т.к. большинство педагогов проходят курсы по основному направлению деятельности в этой организации. Кроме этого, всем образовательным организациям регулярно высылается информация о курсах ПК иных организаций. Курсы повышения квалификации проводятся на бюджетной, а при необходимости и на внебюджетной основе.
В 2020г.по согласованному плану с КРИПКиПРО прошли курсы повышения квалификации 113 педагогов. Из них по субвенции -73 человека, по госзаданию – 35, платно в качестве физического лица – 5 человек. Через профилакторий КРИПКиПРО оздоровлено 83 педагога.
Значительное количество педагогов Промышленновского муниципального округа повысили квалификацию на курсах в рамках национального проекта «Образование».
Курсы  федерального проекта «Учитель будущего»:
в июле-ноябре 2020 года муниципальным бюджетным учреждением «Центр развития образования» осуществлялось сопровождение курсов повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Совершенствование предметных и методических компетенций педагогических работников(в том числе в области формирования функциональной грамотности) в рамках реализации федерального проекта «Учитель будущего», проводимых ФГАОУ ДПО «Академия реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации».28 педагогов образовательных организаций приступили к обучению. Прошли итоговую аттестацию и получили удостоверения 24человека;
- 2 учителя русского языка прошли процедуру восстановления слушателей, не прошедших в 2020г. процедуру  итоговой аттестации по данному курсу;
-  37 учителей Промышленновского муниципального округа прошли  ПК на курсах повышения квалификации в КРИПКиПРО по проекту грантового мероприятия «Повышение уровня профессионального мастерства в форматах непрерывного образования педагогических работников системы общего, дополнительного и профессионального образования в рамках реализации федерального проекта «Учитель будущего»  национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»: «Непрерывное профессиональное развитие педагогов в форматах эффективных практик». Из них по программам: 
- «Технологии наставничества в профессиональной деятельности руководящих и педагогических кадров (тьюторство, менторство, наставничество)» -9 человек;
-«Цифровая трансформация учителя»- 72 часа. – 6 человек
	- «Тьюторское сопровождение развития одаренности у обучающихся», -9 чел.
	- «Эффективные практики реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей» - 13 человек.
- 11 человек  (учителя технологии и информатики и ИКТ)  прошли  подготовку на курсах, организованных Департаментом подготовки и профессионального развития педагогических кадров Минпросвещения России в целях реализации федерального проекта «Учитель будущего» национального проекта «Образование» и ФГАОУ ДПО «Центр реализации государственной образовательной политики и информационных технологий» по теме «Подготовка российских школьников к участию в международных исследованиях ИКТ-грамотности».
На площадке www.Единый урок.рф:
- «Основы обеспечения информационной безопасности» -5 человек;
- «Права участников образовательного процесса» -17 педагогов;
- «Профилактика правонарушений» - 6 человек;
- «Организация деятельности педагогических работников по классному руководству» - 148 человек.
Большое внимание в муниципальном округе уделяется развитию компьютерной грамотности педагогов. 
В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» повысили квалификацию
- по программам «Цифровой куратор в сфере образования» - 1 человек, «Цифровая грамотность педагогического работника» - 2 человека (на базе www.Единый урок.рф);
- «Цифровая образовательная среда – 15 учителей и воспитателей;
- «Введение в цифровую трансформацию образовательной организации» 7 руководителей ОО, 3 заместителя директора (РАНХиГС)
- организацию дистанционного обучения на платформе «Skyeng» освоили 10 учителей английского языка.
Ежегодно педагоги и воспитатели обучаются на курсах по финансовой грамотности. В 2020г. 2 учителя прошли повышение квалификации на дистанционных курсах «Содержание и методика преподавание финансовой грамотности различным категориям обучающихся» в г. Барнаул.
В г. Красноярск  3 заместителя директора средних школ повысили квалификацию на курсах «Нормативно-правовое обеспечение процесса введения ФГОС в старшей школе».
- 2 воспитателя проучились на курсах «Развитие речи детей дошкольного возраста на русском языке как родном и на русском языке как неродном» (ООО»Содружество» по заказу Минпросвещения РФ).
На базе КРИРПО были организованы курсы «Наставничество в деятельности ОО» и «Деятельность кураторов наставничества», на которых повысили квалификацию 5 и 3 человека соответственно.
Итого за 2020г. повышение квалификации через различные курсы прошли
428 педагогов.

[bookmark: _GoBack]Выводы: Абсолютное большинство педагогических и руководящих кадров своевременно повышают квалификацию на курсах. Все образовательные организации Промышленновского муниципального округа своевременно формируют заказ на учебный год и контролируютповышение квалификации. Большинство педагогов проходят курсы по основному виду деятельности на базе КРИПКиПРО. Количество педагогов, которые проходили курсы в других организацияхв 2020г. довольно высокое, что свидетельствуетоб осознании необходимости в повышении квалификации по различным направлениям.В основном, обучение в других организациях проводится в рамках реализации национального проекта «Образование». В ходе анализа выявлено, что не все руководящие работники повышают квалификацию своевременно. В 2020г. 5 руководителей не прошли курсы ПК. Это связано с недавнем окончанием ими учебы на курсах по программе «Менеджмент в образовательной организации» или с уважительными причинами личного характера.












