АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
О состоянии профилактической работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
на конец учебного года
(2020 - 2021 год)
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Профилактическая работа по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних - дело всего общества. Профилактика по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в образовательных учреждениях заключается в применении                 воспитательно - педагогических методов, средств, форм работы, направленных на:
· формирование у несовершеннолетних представлений об общечеловеческих ценностях и здоровом образе жизни, препятствующих вовлечению несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий;
· передачу учащимся знаний о социальных, психологических, правовых последствиях совершения преступлений и антиобщественных действий с целью устойчивого отказа от подобных действий.
Профилактическая работа по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в образовательных учреждениях Промышленновского муниципального округа ведется по трем направлениям:
1. работа с учащимися;
2. работа с родителями;
3. работа с педагогами.
В рамках работы с детьми и педагогами реализуются мероприятия по профилактике подростковой безнадзорности и правонарушений, а также мероприятия антинаркотической направленности: беседы, мультимедийные презентации, «круглые столы» с приглашением специалистов. Педагогами ведется профилактическая работа, направленная на незаконное потребление наркотических и алкогольных средств, как с детьми, так и с родителями. Индивидуальные беседы и родительские собрания, встречи с медицинскими работниками, просмотр видеофильмов вносят свою лепту в формирование здоровья семьи и детей. Организуется просмотр учащимися и родителями видеороликов: «Жизнь без наркотиков», «Пока не поздно»,                        «Выбирай здоровый образ жизни!». Ежегодными стали акции: «Скажи наркотикам - нет», «Родительский урок», «Классный час», «Подросток», «Призывник», «Будущее без наркотиков», главная цель                                  которых - антинаркотическое воспитание обучающихся. Ежегодно проводятся медицинские осмотры, организуемые                                                  ГБУЗ «Промышленновская районная больница», где специалистами узкой направленности фиксируются случаи употребления наркотиков. Для проведения бесед и лекций для учащихся о вреде табакокурения, алкоголизма и наркомании, о профилактике правонарушений приглашаются медицинские работники и работники правоохранительных служб.
В целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств в образовательных учреждениях профилактическая работа ведется планово и систематически. Ежегодно проводятся медицинские осмотры, организуемые ГБУЗ «Промышленновская районная больница», где специалистами узкой направленности фиксируются случаи употребления наркотиков. Педагогами образовательных учреждений ведется наблюдение за детьми из группы «риска». При медицинских и                                     социально - педагогических осмотрах соблюдается принцип конфиденциальности.
Традиционно в школах проходили месячники и декады по правовым знаниям «Я и закон», по здоровому образу жизни, где ребята не только занимаются физической культурой, но и говорят о правилах здорового образа жизни, «Здоровье - это здорово!», «Здоровые дети в здоровой семье». Эти мероприятия проводились в форме классных часов, викторин, спортивных игр с привлечением родителей, что способствует сплочению детских и родительских коллективов.
Во всех образовательных учреждениях оформлены информационные стенды о здоровом образе жизни, телефоне доверия, распространены памятки для родителей «Берегите детей!», с указанием имеющихся на территории округа служб помощи семьям и детям.
В системе образования работают два учреждения дополнительного образования детей: УДО ДДТ и МБОУ ДО «ДЮСШ п. Плотниково», в которых обучается в общей сложности около 3000 детей. 
Во всех образовательных организациях реализуются программы внеурочной деятельности, работают спортивные секции, клубы по интересам, ведутся кружки. Особое внимание уделяется детям, состоящих на внутришкольном учете. 
В работе с детьми и родителями в учреждениях активно используют Методические рекомендации Минобразования России «О взаимодействии образовательного учреждения с семьей», «Родителям о психологической безопасности детей и подростков», «Работа с родителями по профилактике интернет рисков», руководство для подростков про буллинг: «Как не стать жертвой и почему не стоит нападать на других», разработанное лабораторией профилактики асоциального поведения Института образования НИУ «Высшая школа экономики», 2019 г.  и др.
Большую роль в формировании здорового мировоззрения играют волонтерские отряды и агитбригады, где ребята сами призывают своих сверстников воздержаться или отказаться от вредных привычек. Так профилактическая работа осуществляется в сотрудничестве с общественными объединениями учащихся правоохранительной направленности: отряды юных друзей полиции (ЮДП),                                           юных инспекторов движения (ЮИД). Команда отряда                                             ЮДП «Барс» от МБОУ «Промышленновская СОШ № 56»                           (руководитель - преподаватель, майор милиции в отставке                                       О.А. Бардокина - Лыба) ежегодно является победителем областного                  смотра - конкурса отрядов ЮДП.
Продолжается профилактическая работа и в летние каникулы. В каждом образовательном учреждении разработаны программы летнего отдыха, включающая в себя разнообразные формы работы с детьми, направленные на формирование здорового образа жизни. В целом, несмотря на осложнение эпидемиологической обстановки, организация летней занятости состоящих на учете подростков в июне проведена удовлетворительно: организованными формами занятости было                 охвачено 78,6 % состоящих на учете несовершеннолетних.
Наиболее массовым и доступным видом оздоровления для детей               7 - 15 лет остаются лагеря с дневным пребыванием детей, которые открыты на базе общеобразовательных организаций и УДО «Дом детского творчества». Все общеобразовательные учреждения в летней оздоровительной смене используют специально разработанную воспитательно - образовательную программу и план воспитательной работы.
Каждая программа летнего отдыха включает в себя разнообразные формы работы с детьми, направленные на формирование и развитие творческих и коммуникативных способностей, и, конечно же, здорового образа жизни. В летних лагерях проходят конкурсы рисунков на асфальте: «Мы - за здоровый выбор!», «Нет дурным привычкам». Все ребята, отдыхающие в летних лагерях, присоединились к акции «Нет наркотикам!». Приглашаются медицинские работники, сотрудники полиции, которые проводят беседы с ребятами о неприемлемости употребления наркотиков, профилактике пьянства, пропаганде здорового образа жизни, лекции с родителями и учащимися о методах защиты от преступных посягательств, основам безопасного поведения, ответственности за воспитание детей, обеспечение безопасности их жизни и здоровья.
Традиционно при школах работают летние трудовые отряды. Как и в предыдущие годы, в первоочередном порядке обеспечен отдых и занятость детей и подростков, нуждающихся в особой заботе государства. В трудовых отрядах работают дети, попавшие в трудные жизненные обстоятельства, стоящие на учете в ОПДН ОУУП и ПДН, а также несовершеннолетние состоящие на внутришкольном учете.
За истекший 2020 - 2021 учебный год, учащимися школ Промышленновского муниципального округа совершено 7 преступлений и общественно - опасных деяний.
Все обучающие требующие контроля стоят на учете в Отделе МВД России по Промышленновскому округу по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и интересов, а также на внутришкольном контроле.
Педагогические работники совместно с органами системы профилактики работают по раннему выявлению неблагополучия в семьях, с целью профилактики противоправных действий среди несовершеннолетних. Ежегодно проходят обязательные рейды по многодетным и семьям в социально - опасном положении, а также семьям состоящих на учете в ОПДН ОУУП и ПДН, которые проводятся в период каникул и праздничных дней.
На конец 2020 - 2021 учебного года на учете в ОПДН ОУУП и ПДН состоит 24 несовершеннолетних правонарушителей, обучающихся в образовательных организациях в Промышленновском муниципальном округе. Динамика изменений по количеству несовершеннолетних состоящих на учете в ОПДН ОУУП и ПДН и внутришкольном учете:
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Проводимая работа оказывает реальное влияние на состояние подростковой преступности, а также на снижение количества детей, состоящих на профилактических учетах. За 2020 - 2021 учебный год с профилактического  внутришкольного учета сняты 19 учащихся.
В целях профилактики предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в образовательных учреждениях ведется профилактическая работа планово и систематически. Педагогами образовательных учреждений ведется наблюдение за детьми из группы «риска», обо всех чрезвычайных ситуациях информируются органы опеки, правопорядка и медицинские службы. 
Таким образом, согласованность действий всех органов системы профилактики, ответственных за здоровье детей и подростков, играет большую роль в профилактической работе по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
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1 МБОУ «Протопоповская ООШ» 0 2 4 2 0

C

2 50%

2 МБОУ «Промышленновская СОШ № 56» 0 1 1 2 0

C

0

C

3 МБОУ «Падунская СОШ» 2 0 2 0 2 100% 2 100%

4 МБОУ «Заринсая СОШ им. М.А. Аверина 1 5 6 2 0

C

4 67%

5 МБОУ «Окуневская СОШ» 0 0 3 4 0

C

0

C

6 МБОУ «Вагановская СОШ» 0 4 2 4 0

C

0

C

7 МОБУ «Журавлевская ООШ» 1 0 4 2 1 100% 2 50%

8 МБОУ «Тарасовская СОШ» 0 1 3 2 0

C

1 33%

9 МБОУ «Титовская ООШ» 3 5 3 3 0
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0

C

10 МБОУ «Лебедевская ООШ» 1 0 3 3 1 100% 0

C

11 МБОУ «Краснинская ООШ» 0 0 0 0 0

C

0
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12 МБОУ «Промышленновская СОШ № 2» 6 3 6 3 3 50% 3 50%

13 МБОУ «Пьяновская ООШ» 0 0 0 0 0

C

0

C

14 МБОУ «Калинкинская ООШ» 1 0 1 0 1 100% 1 100%

15 МБОУ «Плотниковская ООШ» 1 0 1 0 1 100% 1 100%

16 МКОУ «Падунская школа-интернат» 6 3 6 3 3 50% 3 50%
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