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КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ - КУЗБАСС

Промышленновский муниципальный округ

Управление образования администрации Промышленновского муниципального округа

 ПРИКАЗ
«_21_» __июня _  2021 г.                                           №__267/1___
Об организации мониторинга системы управления качеством образования на территории Промышленновского муниципального округа
В рамках реализации мероприятий федерального проекта «Современная школа» в целях выявления степени сформированности и эффективности функционирования муниципальной системы управления качеством образования на территории Промышленновского муниципального округа и на основании приказа Министерства образования Кузбасса от 21.06.2021 №1735 «Об организации мониторинга системы управления качеством образования органов местного  самоуправления на территории Кемеровской  области - Кузбасса» 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести мониторинг муниципальной системы управления качеством образования на территории Промышленновского муниципального округа  с 21.06.2021 до 31.07.2021. 

2. Назначить Скорюпину Ирину Ивановну, заместителя начальника Управления образования ответственной за заполнение формы сбора первичных данных по каждому направлению оценки механизмов управления качеством образования органов местного самоуправления (приложение 2). 
3. Создать рабочую группу по проведению мониторинга механизмов управления качеством образования в составе:

- Т.Б. Завьялова, директор МБУ ЦРО;

- Н.А. Бондарева, методист МБУ ЦРО;

- Е.М. Евдокимова, методист МБУ ЦРО; 
- М.С. Колерова, директор  МБУ «ЦПМСс»;
- А.А. Кучина, специалист МБУ ЦРО;

- С.В. Бауэр, главный специалист Управления образования;

- методисты МБУ ЦРО.
4. Утвердить положение о мониторинге механизмов управления качеством образования на территории Промышленновского муниципального округа (приложение 1).
5. Представить результаты мониторинга в государственное казённое учреждение «Кузбасский центр мониторинга качества образования» не позднее 31 июля 2021 года.
6. . Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя начальника Управления образования И.И. Скорюпину.
                      Начальник 
           Управления образования
 администрации Промышленновского

     муниципального округа                                                  Т.В. Мясоедова

Исп. Скорюпина И.И.

Тел.745654
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- C.B. Bay»p, riaBHbIi CENHAIKMCT Y IPaBICHHSA o0pa30oBaHus,
- metoauctel MBY 1IPO.

4 YTBepAMTH TONOKEHHEe O MOHMTODHHIE® MEXaHW3MOB YIpaBICHHA
KauecTBOM OOpa30BaHMs Ha TepPUTOpHH [IPOMBILIIEHHOBCKOrO MYyHHMIMIANBHOTO
okpyra (npuioxeHue 1).

5. [IpencTaBUTh pe3yJbTaThl MOHMTOPHMHIA B TOCYIapCTBEHHOC Ka3EHHOE
yupexnenue «Ky30acckuii LEHTP MOHHTOPHHIA KadecTBa 06pa3oBaHus» HE MO3/HEee
31 uronsg 2021 rona.

6. . KoHTpons 3a HCIOIHEHMEM TMpHKaza BO3JOKHUTH Ha 3aMECTHTCNA

HavyanbHuKa YpasneHus oopasopanus .M. CkopronuHy.

HauvanpHuK
YpaBiieHus: 06pa30oBaHus
aIMUHUCTpAIK [ IpOMBIIIIEHHOBCKOI'O
MYHULIMIIAJIIEHOTO OKpyTa T.B. MscoenoBa

Ucn. CkopronuHa UK.
Ten. 745654




Приложение № 1

К приказу Управления образования

Администрации Промышленновского 

муниципального округа

от__21.06.2021  № __267/1__
Положение

 о мониторинге механизмов управления качеством образования на территории Промышленновского муниципального округа
1. Общие положения

1.1. Положение о мониторинге механизмов управления качеством образования (далее - мониторинга) на территории Промышленновского муниципального округа (далее - Положение) разработано в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  и в связи с приказом Министерства образования Кузбасса от 21.06.2021 №1735 «Об организации мониторинга системы управления качеством образования органов местного  самоуправления на территории Кемеровской  области - Кузбасса» 

1.2. Положение определяет цели, задачи, направления и показатели мониторинга.

2.  Составляющие мониторинга
2.1. Основные показатели комплексного мониторинга,  используемые  методы  сбора  информации, основные  источники получения информации определены в соответствии с группами муниципальных показателей:

- результативные показатели – группа показателей для выявления  динамики подготовки  базового уровня, высокого уровня, метапредметных и предметных результатов освоения основной образовательной программы начального, основного и среднего общего образования, результатов обучающихся  по адаптированным основным общеобразовательным программам;

- контекстные показатели - группа показателей для сбора контекстной  информации (кадровый потенциал, характеристика обучающихся, ресурсы образовательной организации)

3. Методы сбора информации: 

· формализованный сбор статистических данных, 
· анкетирование образовательных организаций, 
· изучение открытых источников, официальных сайтов, 

· использование данных государственной статистики, 
· результатов самообследования образовательных организаций,

· информативно-целевой анализ документовиз открытых источников, в том числе  официальных сайтов общеобразовательных организаций.

· федеральная информационная система оценки качества образования (база результатов Всероссийских проверочных работ);

· федеральная информационная система оценки качества образования (база результатов Национальных исследований качества образования);

· федеральная информационная система оценки качества образования (база результатов общероссийской и региональной оценки по модели PISA);

· база результатов международных сопоставительных исследований в сфере образования (PIRLS, TIMMS, PISA и др.), полученных от федерального координатора;

· региональная автоматизированная информационная система «Электронная школа 2.0», «Образование Кемеровской области»;

· открытые источники, открытые статистические данные, система региональной статистики, муниципальной статистики, опрос образовательных организаций (контекстные данные образовательных организаций) и т.д.
4. Основные цели, задачи, направления и показатели мониторинга по направлениям.

4.1. Цель мониторинга: выявление степени сформированности и эффективности функционирования систем управления качеством образования Промышленновского муниципального округа. 
4.2. Задачи мониторинга:
- выявить «проблемные зоны»  в управлении качеством образования на уровне образовательных учреждений для последующей деятельности по их совершенствованию;
- выявить основные факторы, влияющие на эффективность механизмов управления качеством образования в образовательных организациях; 

- определить степень связи муниципальной системы и систем в образовательных организациях управления качеством образования на основе анализа соотнесения результатов оценок региональных и муниципальных механизмов управления качеством образования.
5. Направления мониторинга
5.1. Механизмы управления качеством образования

5. 1.1. Система оценки качества подготовки обучающихся
Цели: 

· определение соответствия качества подготовки обучающихся требованиям реализуемых программ: метапредметные и предметные результаты освоения основной образовательной программы начального общего, основного общего и среднего общего образования; результаты обучающихся с ОВЗ по адаптированным основным общеобразовательным программам;

· выявление факторов, влияющих на качество подготовки обучающихся;

· выявление уровня образовательных достижений различных групп обучающихся;

· выявление динамики изменения качества подготовки обучающихся;

· повышение уровня образовательных результатов в Промышленновском муниципальном округе на основе ранее проведенного анализа образовательных результатов;

· повышение уровня образовательных результатов в Промышленновском муниципальном округе на основе анализа Национальных исследований качества образования и международных сопоставительных исследований в сфере образования.
Показатели:

· доля учащихся 1-4 классов, достигших базового уровня предметной подготовки от общего числа обучающихся, осваивающих программы НОО;
· доля учащихся 1-4 классов, отличников учебы;

· доля выпускников 9 классов, успешно сдавших ГИА (преодолевших минимальный порог на ОГЭ и ГВЭ по всем предметам) и получившим аттестат об основном общем образовании;

· доля выпускников 11-х классов, успешно сдавших ГИА успешно сдавших ГИА (преодолевших минимальный порог на ЕГЭ и ГВЭ по всем предметам) и получившим аттестат о среднем  общем образовании;
· доля выпускников 9-х классов, получивших аттестаты с отличием;

· доля выпускников 11-х классов, получивших аттестаты с отличием и медаль  «За особые успехи в учении»;

· доля выпускников 11-х классов, получивших аттестаты с отличием и медаль  «За особые успехи в учении»;

· доля выпускников 11-х классов. получивших на ЕГЭ по русскому языку результат от 70 баллов;

· доля выпускников 11-х классов. получивших на ЕГЭ по предметам по выбору  результат от 70 баллов, от 80 баллов, от 90 баллов, 100 баллов от общего количества выпускников;
· доля обучающихся, в отношении которых проводилась оценка функциональной грамотности от общего количества учащихся 1-4 классов; 
· доля обучающихся, успешно справившихся с заданиями по читательской грамотности от общего количества обучающихся. В отношении которых проводилась оценка читательской грамотности;
· доля обучающихся, успешно справившихся с заданиями по математической грамотности от общего количества обучающихся. В отношении которых проводилась оценка математической грамотности;

· доля обучающихся, успешно справившихся с заданиями по естественно-научной грамотности от общего количества обучающихся,  в отношении которых проводилась оценка естественно-научной грамотности;

· доля обучающихся, успешно справившихся с заданиями по финансовой  грамотности от общего количества обучающихся, в отношении которых проводилась оценка финансовой грамотности;
· доля участников оценочной процедуры (ЕГЭ, ОГЭ, ВПР, НИКО), не  преодолевших минимальный порог;

· доля участников оценочной процедуры (ЕГЭ, ОГЭ, ВПР, НИКО) в параллели, успешно справившихся с заданиями. 

· доля участников оценочной процедуры (ЕГЭ, ОГЭ, ВПР, НИКО), подтвердивших итоги промежуточной аттестации.
5.1.2. Система работы со школами с низкими результатам обучения и/или школами, функционирующими в неблагоприятных социальных условиях
Цели:

· разработка комплекса мер, направленных на преодоление факторов, обусловливающих низкие результаты обучения и/или неблагоприятные социальные условия в школах с низкими результатами обучения (далее - ШНОР) и/или в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях (далее - ШФНСУ) в Промышленновском муниципальном округе;;
· совершенствование предметных компетенций педагогических работников в ШНОР и ШФНСУ; 
· оказание методической помощи ШНРО и ШФНСУ; 
· организация сетевого взаимодействия и обмена опытом между школами ШНРО/ШФНСУ и учителями; 
· повышение уровня образовательных результатов обучающихся и снижение количества ШНОР и ШФНСУ в Промышленновском муниципальном округе в течение 3 лет;
Показатели:
•  доля участников оценочной процедуры (ЕГЭ, ОГЭ, ВПР, НИКО и др), не  преодолевших минимальный порог;

• доля участников оценочной процедуры (ЕГЭ, ОГЭ, ВПР, НИКО) в параллели, успешно справившихся с заданиями; 

• доля участников оценочной процедуры (ЕГЭ, ОГЭ, ВПР, НИКО), подтвердивших итоги промежуточной аттестации;

· доля участников оценочной процедуры (ЕГЭ, ОГЭ, ВПР, НИКО и др) понизивших 

· доля педагогических работников ШНОР и ШФНСУ, прошедших диагностику профессиональных дефицитов/предметных компетенций;

· количество проведенных мероприятий (методических объединений, семинаров, вебинаров, конференций, консультаций,  совещаний и т.д.) с участием  педагогических работников ШНОР и ШФНСУ;
· доля педагогических работников ШНОР и ШФНСУ, принявшим участие в мероприятиях (методических объединениях, семинарах, вебинарах, конференциях, консультациях,  совещаниях и т.д.);

· доля педагогических работников ШНОР и ШФНСУ, прошедших курсовую подготовку;
5.1.3. Система выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи

Цели:

· выявление, поддержка, и развитие способностей и талантов у детей и молодежи

· содействие в поступлении способных и талантливых детей и молодежи в профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования

· осуществление межведомственного и межуровневого взаимодействия

· разработка диагностического инструментария для выявления способностей и талантов у детей и молодежи

· осуществление психолого-педагогического сопровождения способных и талантливых детей и молодежи

· осуществление подготовки педагогических работников по вопросам развития способностей и талантов у детей и молодежи.
Показатели:

 

· количество учащихся, участвующих в различных формах внеучебной   

    работы (научные общества учащихся, исследовательские проекты и т.п.),
· доля обучающихся в возрасте от 5-18 лет охваченных дополнительным образованием от общего количества детей данного возраста;
· количество обучающихся – участников регионального, муниципального и школьного этапа всероссийской олимпиады школьников;

· доля обучающихся – победителей и призеров регионального, муниципального и школьного этапа всероссийской олимпиады школьников;

· количество обучающихся – участников региональных, муниципальных и всероссийских конкурсов;

·  доля обучающихся – победителей и призеров региональных, муниципальных и всероссийских конкурсов;

· доля детей с повышенным уровнем способностей, обучающихся по индивидуальным образовательным маршрутам в %;

· количество педагогических работников, прошедших курсовую подготовку в области поддержки  и развития талантов у детей;
· доля выпускников  11- х классов (профильных классов), поступивших на обучение в ВУЗы.

5.1.4. Система работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся

Цели:

· совершенствование организации работы, повышение качества проведения профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций, согласно поручению Правительства Российской Федерации от 25.04.2014 № ОГ-П8-2956;

· сопровождение профессионального самоопределения обучающихся;

· осуществление взаимодействия образовательных организаций с учреждениями/предприятиями;

· проведение ранней профориентации обучающихся;

· проведение профориентации обучающихся с ОВЗ;

· формирование у обучающихся потребности к приобретению или выбору будущей профессии;

· проведение диагностики способностей и компетенций обучающихся, необходимых для продолжения образования и выбора профессии;

· осуществление психолого-педагогической поддержки, консультационной помощи обучающимся в их профессиональной ориентации;

· обеспечение информированности обучающихся об особенностях различных сфер профессиональной деятельности;

· содействие в поступлении обучающихся в профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования;

· развитие конкурсного движения профориентационной направленности;

· обеспечение участия обучающихся Промышленновского муниципального округа в региональных мероприятиях, конкурсах, проектах, направленных на профессиональное самоопределение.

Показатели:

· доля выпускников 11 классов, поступивших в профессиональные образовательные организации и организации высшего образования по профилю обучения;

· доля выпускников 9 классов, поступивших в профессиональные образовательные организации;

· доля выпускников 9 класса, поступивших в профессиональные образовательные организации по профилю обучения, проходившим государственную итоговую аттестацию по предметам, близким к профилю специальности (профессии), выбранной для продолжения образования, от общего числа выпускников 9 класса;

· доля выпускников 11 класса в данной выборке в данном году, поступивших в профессиональные образовательные организации, от общего числа выпускников 11 класса;

· доля выпускников 11 класса, поступивших в образовательные организации высшего образования, от общего числа выпускников 11 класса;

· доля выпускников 11 классов, выбравших предметы, соответствующие профилю обучения для сдачи на государственной итоговой аттестации, от общего числа выпускников 11 класса;

· количество обучающихся, принявших участие в региональном и национальном чемпионате профессионального мастерства «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia)» (направление «Мобильная робототехника»);

· доля обучающихся 6 - 11 классов, охваченных проектом «Билет в будущее» (от общего количества обучающихся 6 -11 классов);

· доля обучающихся, участвующих в профориентационных мероприятиях и конкурсах муниципального и межмуниципального уровней, в том числе проводимых по наиболее востребованным отраслям экономики муниципального образования;

· доля обучающихся 6 -11 классов, прошедших профориентационное тестирование, диагностику;

· количество учащихся, охваченных долгосрочным профориентационным  проектом «Сто дорог- одна моя »;

· количество детей с ОВЗ, принявших участие в профориентационных мероприятиях;

· количество учебных рабочих мест, организованных для профессиональных проб и практик;
· доля родителей, которым оказана адресная психолого-педагогическая помощь по вопросам профориентационного самоопределения детей и молодежи;

· доля обучающихся по программам дополнительного образования детей от общего числа обучающихся в общеобразовательных организациях муниципального округ.
5.2. Механизмы управления качеством образовательной деятельности
5.2.1. Система мониторинга эффективности руководителей образовательных организаций.
Цели:
 

· формирование профессиональных компетенций руководителей образовательных организаций

· обеспечение качества управленческой деятельности руководителей образовательных организаций

· обеспечение качества подготовки обучающихся в образовательных организациях

· обеспечение образовательной организации квалифицированными кадрами

· обеспечение потребности Промышленновского муниципального округа в резерве управленческих кадров

 

Показатели:
 
· доля руководителей образовательных организаций Промышленновского муниципального округа, обладающих требуемым качеством профессиональной подготовки, от общего числа руководителей всех образовательных организаций Промышленновского муниципального округа;
· доля руководителей образовательных организаций Промышленновского муниципального округа, добровольно прошедших процедуру выявления профессиональных дефицитов, от общего числа руководителей всех образовательных организаций Промышленновского муниципального округа;
· доля молодых специалистов — учителей в образовательных организаций Промышленновского муниципального округа от общего числа учителей в общеобразовательных организациях Промышленновского муниципального округа;
· доля педагогических работников образовательных организаций Промышленновского муниципального округа, имеющих нагрузку менее 18 часов, от общего числа педагогических работников образовательных организаций Промышленновского муниципального округа;
· доля педагогических работников образовательных организаций Промышленновского муниципального округа, имеющих нагрузку более 30 часов, от общего числа педагогических работников образовательных организаций Промышленновского муниципального округа;
· доля педагогических работников образовательных организаций Промышленновского муниципального округа, имеющих нагрузку более чем по двум учебным предметам/предметным областям, от общего числа педагогических работников образовательных организаций Промышленновского муниципального округа;
· доля административных работников образовательных организаций Промышленновского муниципального округа, имеющих педагогическую нагрузку, от общего числа административных работников образовательных организаций Промышленновского муниципального округа.
5.2.2.Система обеспечения профессионального развития педагогических работников

          Цели:
· выявление профессиональных дефицитов педагогов;

· повышение профессионального мастерства  педагогических работников, направленного на повышение эффективности и качества педагогической деятельности;

· поддержка молодых педагогов;

· поддержка методических объединении;

· вовлечение педагогов в экспертную деятельность;

· осуществление методического сопровождения педагогических работников;
· выявление кадровых потребностей в образовательных организациях;

          Показатели:

· доля педагогов, прошедших диагностику профессиональных дефицитов, от общего количества педагогов (в разрезе учебных предметов);

· доля  педагогических работников, принявших участие в методических мероприятиях (метод. обьединениях, семинарах, конференциях и т.д.) муниципального уровня;

· наличие нормативно-правовых актов муниципального уровня по поддержке  молодых педагогов;

· наличие программ (планов) наставничества на муниципальном уровне, реализуемых в образовательных организациях;  

· доля педагогов, участвующих в профессиональных конкурсах различного уровня;

· доля молодых педагогов, охваченных мероприятиями по поддержке молодых педагогов, об общего числа педагогических работников;
· наличие методических объединений (сообществ) педагогических работников на муниципальном уровне, в том числе для молодых специалистов;
· -количество вакансий педагогических работников в образовательных организациях Промышленновского муниципального округа;

· -доля педагогических работников, имеющих образование, соответствующее профилю преподаваемого предмета;

· количество учителей  школ, являющихся экспертами предметных комиссий по проверке развернутых ответов участников  ЕГЭ и ОГЭ.
5.2.3. Система организации воспитания и социализации обучающихся

Цели:

· построение полноценной  системы воспитательной работы в образовательных учреждениях;

· повышение эффективности работы образовательных организаций по воспитанию гражданственности и патриотизма через использование новых воспитательных технологий, активных, интерактивных и дистанционных форм работы; 
· усиление роли семьи в процессе воспитания через обновление и систематизацию форм взаимодействия семьи и школы;

·  оказание психолого — педагогической помощи родителям (законным представителям) и детям, находящимся  в  сложной жизненной ситуации, в воспитании детей для достижения цели воспитательной работы;

· повышение педагогической культуры родителей (законных представителей) обучающихся, через проведение тематических родительских собраний, бесед, лекций т и др. мероприятий;
· формирование культуры здоровья обучающихся физическое воспитание и;

· трудовое воспитание и профессиональное самоопределение;

· экологическое воспитание;

· развитие добровольчества (волонтерства) среди обучающихся;

· обеспечение физической, информационной и психологической безопасности детей;

· подготовка и переподготовка кадров по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся;

· организация и осуществление сетевого и межведомственного взаимодействия для методического обеспечения воспитательной работы;

· организация и осуществление психолого-педагогической поддержки воспитания в период каникулярного отдыха обучающихся;

· повышение педагогической культуры родителей (законных представителей) обучающихся

Показатели:
· доля педагогов, прошедших подготовку по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся, от общего количества педагогов;

· количество реализованных программ, направленных на воспитание и социализацию обучающихся;

· доля обучающихся (по уровням образования), участвующих в добровольчестве (волонтерстве), от общего количества обучающихся (по уровням образования);

· доля обучающихся (по уровням образования), принявших участие в индивидуальной профилактической работе (безнадзорность и правонарушения несовершеннолетних обучающихся), от общего количества обучающихся (по уровням образования);

· количество первичных отделений Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

· количество добровольческих (волонтерских) объединений, осуществляющих деятельность в образовательных организациях.

5.2.4. Система мониторинга качества дошкольного образования

Цели:
· повышение качества образовательных программ дошкольного образования;

· повышение качества содержания образовательной деятельности в дошкольных образовательных организациях (социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие);

· повышение качества образовательных условий в дошкольных образовательных организациях (кадровые условия, развивающая предметно-пространственная среда, психолого-педагогические условия);

· повышение качества взаимодействия с семьей;

· обеспечение здоровья, безопасности и качества услуг по присмотру и уходу;

· повышение качества управления в дошкольных образовательных организациях.

Показатели:

· доля дошкольных образовательных организаций, в которых структура и содержание образовательных программ дошкольного образования соответствуют ФГОС ДО; 

· доля дошкольных образовательных организаций, в которых создана современная образовательная среда;

· доля дошкольных образовательных организаций в которых осуществляется систематическая работы с семьей;

· численность детей, посещающих организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в расчете на 1 педагогического работника;

· доля педагогических работников, имеющих высшее образование;

· доля педагогических работников (без внешних совместителей), имеющих высшую квалификационную категорию, в общей численности педагогических работников;

· доля дошкольных образовательных организаций, обеспечивающих  (100%-ное) создание и соблюдение безопасных  условий образовательного процесса, присмотра и ухода;

· наличие обращений граждан в вышестоящие органы управления образованием (органы власти) по поводу ненадлежащего качества оказываемых услуг по присмотру и уходу за детьми;

· процентная доля дошкольных образовательных организаций, имеющих заключение Роспотребнадзора, подтверждающее его полное соответствие требованиям СанПиН;

· доля дошкольных образовательных организаций, в которых доля родителей (законных представителей) обучающихся (воспитанников), удовлетворенных качеством оказываемых услуг составляет не ниже 95%;

· доля дошкольных образовательных организаций, в которых проводится индивидуальная работа по поддержке развития детей в семье;

· доля дошкольных образовательных организаций, имеющих действующие программы развития;

· количество дошкольных образовательных организаций, участвующих в реализации программ и проектов муниципального, регионального, федерального и международного уровней.
6.       Участники мониторинга

6.1. Ответственный  за заполнение формы сбора первичных данных по каждому направлению оценки механизмов управления качеством образования от Управления образования  назначается приказом начальника Управления образования.

6.2. Экспертами, осуществляющими мониторинг механизмов управления качеством образования и оценку являются специалисты Управления образования, МБУ ЦРО, МБУ «ЦПМСс», входящие в рабочую группу и утвержденные приказом начальника Управления образования.

6.3. Мониторингу подлежат 15 общеобразовательных учреждений 15 (за исключением МКОУ «Падунская школа-интернат»), 14 детских садов Промышленновского муниципального округа.
