Справка по итогам проверки подготовки ОО к проведению ВПР в 4 классах
Дата проверки: 13.02.2020г.
Проведен анализ материалов по подготовке к ВПР в 4 –х классах. По итогам проверки выявлено
1. МБОУ «Лебедевская ООШ» в Пор-Искитиме
Учитель: Понкратова Т.В.  В классе 15 обучающихся. Отличников нет. Класс- комплект 2-4. Математика, русский, литературное чтение ведутся раздельно. Занятия внеурочной деятельности только спортивно-оздоровительного направления. Обучаются по программе «Школа России». 
Для подготовки к ВПР у каждого учащегося имеются дополнительные тетради для выполнения разборов: морфологического, по составу, звуко-буквенного анализа др.
У учителя имеются распечатанные варианты ВПР по математике, русскому и окружающему миру. Проведено ВПР только по русскому языку 12.02. Анализ еще неподготовлен.
Затруднения учащихся при выполнении заданий: определение частей речи, определение падежа, задачи на движение и время.
У учителя составлены таблички с анализом выполненных заданий по подготовке к ВПР.
Рекомендовано: систематизировать работу по подготовке к ВПР. 

2. МБОУ «Лебедевская ООШ». с. Лебеди
Учитель: Журавлева Н.И. В классе 16 обучающихся. Три отличника. Есть занятия внеурочной деятельности. Обучаются по программе «Школа России». 
Для подготовки к ВПР у каждого учащегося имеются КИМы по математике.И книжки с Итоговыми комплексными работами, которые можно использовать для подготовки к РККР.
У учителя имеется большое количество распечатанных вариантов ВПР по математике, русскому и окружающему миру за разные годы.  Проведено вводное ВПР по математике и русскому языку в октябре 2019г. Результаты обобщены в табличку. Результаты невысокие, т.к. темы еще не все были изучены и отработаны.
Затруднения учащихся при подготовке ВПР: лексическое значение слова из текста, подбор синонимов, диктант, 16 задание на развитие речи, логические задачи, задачи на движение, на составление родословной.
Рекомендовано: систематизировать работу по подготовке к ВПР. 
3. МОБУ «Промышленновская СОШ №56» д. Уфимцево
Учитель: Молева Л.С. В классе 9 обучающихся.  2 часа занятий внеурочной деятельности. Три хорошиста. Отличников нет. Обучаются по программе «Школа России». 
У учителя имеется папка по подготовке к ВПР.  В папке имеется: план общешкольный, план работы с учащимися по предметам и темам, сводные таблицы результатов по изученным темам по месяцам. Проверка знаний проводится по проверочным работам программы «Школа России»: Русский язык В.П. Канакина, Математика С.И. Волкова, окружающий мир А.А. Плешаков.
Работа учащихся по демоверсиям ВПР запланирована на вторую половину февраля.
Рекомендовано: систематизировать работу по подготовке к ВПР.
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Методист МБУ «ЦРО»                                               Ничипорук Т.В.
