Анализ работы по формированию функциональной грамотности.
Активная работа по формированию функциональной грамотности началась в 2019 году.
Учителя познакомились с ключевыми понятиями функциональной грамотности, посещали семинары, выступали на МО, познакомились с документами, разрабатывали методические материалы, проходили курсы повышения квалификации и др.

Документы:
Приказ Министерства просвещения РФ и Рособрнадзора от 06.05.2019 №590/219 «Об утверждении Методологии и критериев оценки качества общего образования в общеобразовательных организациях на основе практики международных исследований качества подготовки обучающихся» (с изменениями от 24.12.2019 №1718/716).

Выступления учителей на районных методических совещаниях по теме «Функциональная грамотность»:

- 30.10.2019г. «Формирование функциональной грамотности младших школьников на уроках математики», Молева Л.С, учитель начальных классов МБОУ «Промышленновская СОШ №56».
- 06.11.2020г.  (вебинар) «Формирование функциональной грамотности, подготовка к международным и национальным исследованиям», Ничипорук Т.В., методист МБУ «Центр развития образования» на районном методическом совещании.
- 06.11.2020г.  (вебинар) «Формирование функциональной грамотности», з/д по УВР МБОУ «Заринская СОШ им. М.ААверина» на районном методическом совещании.
- 06.11.2020г.  (вебинар) «Проектная задача как средство достижения метапредметных результатов», Приступа И.А., учитель начальных классов МБОУ «Промышленновская СОШ №2», на районном методическом совещании.
- 11.12.2019г. «Профессиональные компетенции учителя начальных классов в части функциональной грамотности», Калитина Н.А., з/д по УВР МБОУ «Промышленновская СОШ №56»  на районном семинаре-практикуме для учителей начальных классов «Развитие функциональной грамотности на уровне начального общего образования».
- 11.12.2019г. «Как улучшить у детей понимание прочитанного. Прием предсказания», Титова О.С., учитель начальных классов МБОУ «Промышленновская СОШ №56»на районном семинаре-практикуме для учителей начальных классов «Развитие функциональной грамотности на уровне начального общего образования.
- 11.12.2019г. «Профессиональные компетенции учителя начальных классов в части функциональной грамотности», Калитина Н.А., з/д по УВР МБОУ «Промышленновская СОШ №56» на районном семинаре-практикуме для учителей начальных классов «Развитие функциональной грамотности на уровне начального общего образования»
В рамках районного семинара-практикума «Развитие функциональной грамотности на уровне начального общего образования»11.12.19г. открытые уроки и занятия внеурочной деятельности представили учителя начальных классов МБОУ «промышленновская СОШ №56» М. М.Миронова,  Е.А. Земф, Г.В.Дрейфельд, Н.Н.Бекишева, С.В.Конышева, Т.В.Ничипорук, Н.В. Кайдалова, В.К. Сахновская, Е.Н.Вак, и.В.Гаврилова,М.А.Горбунова.
В рамках недели начальных классов «Навыки осознанного, выразительного и правильного чтения у младших школьников как фактор успешного развития» 09-13.12 2019г. открытые уроки и занятия внеурочной деятельности представили учителя начальных классов МБОУ «Промышленновская СОШ №56»: Л.С. Молева, О.С.Забарчук, О.Г.Иванова,  С.А.Борисова, Ю.Э.Боготина, Л.А.Сачкова, Н.А.Ковалева, С.А.Конышева.
- 24.03.2021г. интерактивное методическое пособие «Формируем читателя» Мут С.А., учитель начальных классов МБОУ «Промышленновская СОШ №56» на районном методическом совещании.
- 24.03.2021г. «Приемы творческого чтения», Горбунова М.А. учитель начальных классов МБОУ «Промышленновская СОШ №56» на районном методическом совещании.
- 26.02.2021г. воркшоп «Формирование читательских компетенций младших школьников», Титова О.С., з/д по УВР МБОУ «Промышленновская СОШ №56» на районной школе молодого педагога «Диалог».
Учителя активно участвуют в вебинарах КРИПКиПРО по данной теме.
	Учителя активно участвуют в прохождении диагностик педагогических компетенций в «Интенсиве Я Учитель» в 2020 и 2021 году, в результате которых узнают насколько сформированы у них следующие компетенции: читательская, математическая, финансовая, естественнонаучная грамотность, креативное мышление, глобальные компетенции. Имеют возможность повысить свою квалификацию, прослушать лекции, снова пройти диагностику и сравнить свои результаты.
На Яндекс Я Учитель прошли курсы и обучающие семинары по теме «Функциональная грамотность: развиваем в начальной школе» учителя МБОУ «Промышленновская СОШ №56» Ковалева Г.Я., Сахновская В.К., Ничипорук Т.В., Горбунова М.А., Забарчук О.С.
По финансовой грамотности курсы прошли : Титова О.С., учитель начальной школы МБОУ «Промышленновская СОШ №56», Журавлева Н.И. , учитель начальных классов МБОУ «Лебедевская ООШ».
Ученики начальных классов района ежегодно представляю свои читательские способности на районных конкурсах чтецов «Волшебных слов пленительные звуки…», «Бересневские чтения», «Мой Есенин».
[bookmark: _GoBack]Для самообразования выбрали изучение функциональной грамотности: Ю.Э., Кайдалова Н.В., Ничипорук Т.В., Сахновская В.К., Борисова С.А., Боготина учителя начальных классов МБОУ «Промышленовская СОШ №56» «Формирование функциональной грамотности младших школьников», Ковалева Г.Я., Конышева С.В.  МБОУ «Промышленновская СОШ №56», «Формирование читательской грамотности у младших школьников», Молева Л.С., Сохацкая Е.А. МБОУ «Промышленновская СОШ №56», «Формирование функциональной грамотности на уроках музыки», Четвертных Г.Ф. МБОУ «Заринская СОШ им. М.А,Аверина» «Формирование читательской грамотности».



