Информационная справка   о проведении Ярмарки учебных мест для учащихся 9-11 классов общеобразовательных организаций Промышленновского муниципального района, проведенной 
 24 апреля 2019 года на базе Районного Дворца культуры

          В соответствии с планом работы Управления образования администрации  Промышленновского муниципального округа  на 2018-20219 учебный год, планом работы Государственного казенного учреждения Центра занятости населения, 24 апреля 2019 года в Районном Дворце культуры  прошла ярмарка учебных мест «Куда пойти учиться?», организованная Управлением образования администрации Промышленновского муниципального района и Государственным казенным учреждением Центром занятости населения. 
          Главная цель мероприятия: предоставление обучающимся общеобразовательных организаций разнообразного спектра профессиональных учебных заведений, в которых они могли бы получить образование по интересующей их профессии, а для профессиональных образовательных организаций – привлечение  абитуриентов, которые станут настоящими профессионалами. Выбор правильной профессиональной образовательной траектории  –  залог того, что школьники  смогут успешно реализовать себя в профессиональной деятельности. 
           По традиции в  мероприятии участвовали школьники 9-11-х классов 15 общеобразовательных организаций округа,  их педагоги и родители, представители образовательных  организаций высшего и среднего профессионального образования Кемеровской области.
        Участниками мероприятия  стали 360 учащихся   общеобразовательных организаций района.
          Ярмарки учебных мест в муниципалитете проводятся более 10 лет. Взаимодействие общеобразовательных организаций с организациями высшего и среднего профессионального  образования даёт возможность обеспечить выбор качественного профессионального образования выпускникам Промышленновского муниципального района. 
         На ярмарке представители  учебных заведений информировали обучающихся о том, какие специальности сегодня есть на рынке образовательных услуг Кемеровской области, знакомили будущих абитуриентов с условиями поступления и обучения в профессиональных  образовательных организациях, а по окончании – и трудоустройства. Всем учащимся была предоставлена возможность пообщаться с представителями учебных заведений индивидуально, и старшеклассники Промышленновского муниципального района получили самую подробную информацию. При проведении мероприятия использовались мультимедийные средства, информационные стенды с наглядной информацией о профессиональных образовательных организациях высшего и среднего образования,  рекламные проспекты, памятки, буклеты.
   В мероприятии приняли  участие  представители образовательных организаций  высшего и среднего профессионального образования Кемеровской области, в том числе: федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кемеровский государственный университет», федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт», Государственного профессионального образовательного учреждения «Кемеровский аграрный техникум» имени Г.П. Левина, Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Кемеровский областной медицинский колледж», федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» Кемеровского института (филиала),  Государственного профессионального образовательного учреждения «Топкинский технический техникум». 
         Как показало проведенное на ярмарке учебных мест анкетирование, большинство  учащихся 9-11-х классов уже определились  с выбором будущей профессии.  Популярные профили, с которыми обучающиеся  планируют связать свое будущее: технологический, физико-математический. Стоит отметить, что школьники  осознают востребованность инженерных специальностей на рынке труда и стремятся поступить  в организации высшего и среднего профессионального образования, в которых они  получат соответствующее образование.  Профориентационная работа со старшеклассниками не ограничивается ярмаркой учебных мест – для учащихся в течение года организованы выездные консультации с представителями учебных заведений, экскурсии на предприятия, учреждения, организации высшего и среднего профессионального образования,  Единые дни профориентации,  олимпиады, конкурсы  и другие мероприятия.  
       Ведь выбор профессии – это выбор будущего не только каждого старшеклассника, но и перспективы обеспечения Промышленновского муниципального района квалифицированными специалистами.

       Справку подготовила  специалист МБУ «ЦРО» Т.Б. Завьялова
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